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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı
olarak cevaplandırılması için gereğini arz ederim. A

I
Av. Dırm Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milietvekiii

İklim değişikliği, su kaynaklarının azalması ve dünya nüfusunun artışı gibi küresel sorunlar,
sürdürülebilir ve dayanıklı tarım uygulamalarının önemini artırmaktadır. Kaktüsler, özellikle

suya az ihtiyaç duymaları, kurak bölgelere uyum sağlamaları ve besin değerlerinin yüksek
olması nedeniyle geleceğin gıdası olarak görülmektedir.

Bu bağlamda;

Türkiye'de kaktüs tarımıyla ilgili yürütülen bilimsel çalışmalar veya teşvik programları
bulunmakta mıdır; bulunmaktaysa, bu çalışmaların kapsamı ve hedefleri nelerdir?

Birleşmiş Milletler tarafından geleceğin gıdası olarak gösterilen A ve C vitaminleri, kalsiyum,

magnezyum, potasyum ve demir açısından zengin kaktüs meyvelerinin Türkiye'deki tarımsal
üretimi artırılması adına Bakanlığınız tarafından yürütülen veya planlanan projeler hangileridir?

Türkiye’de özellikle Ege ve Akdeniz bölgelerinde doğal olarak yetişen Opuntia cinsi kaktüslerin

tarımsal üretimi ve ekonomiye kazandırılması konusunda Bakanlığınızın herhangi bir destek
programı bulunmakta mıdır?

Kaktüs tarımının yaygınlaştırılmasıyla su kaynaklarının korunması ve sürdürülebilir tarıma

katkı sağlanması hususunda yürütülen projeler nelerdir?

Kaktüs melcesinin (dikenli incir) Türk mutfağına entegrasyonu konusunda yapılan veya

planlanap'^alışmalar var mıdır?
Kaktüs meyvesinin (dikenli incir) gıda sektörü tarafından daha yaygın kullanılması için teşvik
sağlanması düşünülmekte midir?

Kaktüslerin çölleşmeyle mücadelede etkin bir rol oynadığı bilinmektedir. Türkiye’de

çölleşmeyle mücadelede kaktüs bitkisinin kullanımı konusunda yürütülen veya planlanan

projeler var mıdır?

Kaktüs bazlı ürünlerin gıda sanayinde olası yan etkiler ve alerjik reaksiyonlar konusunda halkın
bilinçlendirilmesini de içerecek şekilde kullanımı ve tüketiminin artırılması amacıyla

Bakanlığınız tarafından herhangi bir bilinçlendirme veya tanıtım çalışması yapılmakta mıdır?

Kaktüs tüketiminin sağlık üzerindeki olumlu etkileri göz önüne alındığında, bu bitkinin daha
yaygın tüketilmesini teşvik etmek adına eğitim veya bilinçlendirme kampanyaları düzenlenmesi
planlanmakta mıdır?
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